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Vragen van de leden Paul en Verkuijlen (beiden VVD) aan de Ministers voor 
Primair en Voortgezet Onderwijs en van Justitie en Veiligheid over het artikel 
«Zorgen om schade aan schoolgebouwen in heel Nederland door geweld 
hangjongeren» (ingezonden 2 maart 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Zorgen om schade aan schoolgebouwen in 
heel Nederland door geweld hangjongeren» en wat is uw reactie op het 
artikel?1 

Vraag 2
Kunt u een inschatting geven van de omvang van de schade aan schoolge-
bouwen per jaar door jeugdvandalisme? 

Vraag 3
Hoe vaak kan de schade worden verhaald op de daders en hun ouders? 

Vraag 4
Wat doet u om schade vaker te verhalen op jongeren en ook ouders vaker 
aansprakelijk te stellen voor geleden schade? 

Vraag 5
Hoe vaak worden de daders veroordeeld voor vandalisme? 

Vraag 6
Hoe vaak worden daders van jeugdvandalisme doorverwezen naar Halt? 

Vraag 7
Welke maatregelen treft u om deze jeugdvandalen aan te pakken? 

Vraag 8
Is er landelijk beleid voor scholen voor de aanpak van vandalisme? Zo ja, hoe 
worden ouders, scholen en buurtbewoners hierbij betrokken? 

1 De Telegraaf, 27 februari 2023; https://www.telegraaf.nl/nieuws/869985142/zorgen-om-schade-
aan-schoolgebouwen-in-heel-nederland-door-geweld-hangjongeren
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Vraag 9
Deelt u de mening dat kinderen ook na schooltijd veilig moeten kunnen 
spelen op schoolpleinen? 

Vraag 10
Deelt u de mening dat cameratoezicht op schoolpleinen de veiligheid van 
kinderen kan vergroten? 

Vraag 11
Kunt u toezeggen dat u in gesprek gaat met scholen en gemeenten om 
cameratoezicht op schoolpleinen te stimuleren? 

Vraag 12
Deelt u de mening dat het wenselijk is – in lijn met de initiatiefnota over de 
aanwas van jongeren in de criminaliteit «opvoeden die handel»2- de 
wettelijke aansprakelijkheid van ouders uit te breiden, juist in de context van 
de situatie die wordt geschetst in het artikel? Kunt u dit antwoord toelichten?

2 Kamerstuk 36 261, nr. 2
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